אֱלֹהִים יְהוָה   YHWH ELOHIYM

La parola trinità non la troviamo nella bibbia, possiamo anche non chiamarla in questo modo, l’importante è che capiamo, almeno in parte, chi è e come è DIO
Il termine trinità deriva dal latino trinitas che significa la riunione dei tre e venne coniata da Tertulliano di Cartagine verso la fine del secondo secolo dopo Cristo per illustrare il concetto della Divinità. Siamo nell’era della prima chiesa. Con questo non dico di prendere tutto per oro colato, ma credo che, almeno rispetto a questa dottrina sia il risultato del considerare la Parola completa vedendo tutto quello che essa ci insegna.
Introduciamo questo argomento considerando il fatto che non credo sia possibile per noi concepire ed investigare le profondità di Yhwh. Vi sono cose comprensibili e che sono alla nostra portata, per questo motivo Yhwh le ha ripetute chiarite comunicandole in diverse maniere (effetto ridondanza). Da 12.4.
Vi sono altre cose che per il momento non sono alla nostra portata (Gb 11.7-8) e che quindi non ci resta che credere perchè ce lo comunica la parola di Dio ed attendere quel beato giorno che essendo alla Sua presenza e vedendolo come Egli è comprenderemo e capiremo tutto ciò che oggi è ininvestigabile 1Co 13.12. Come per la deità di Yhwh vi sono altri punti che non sono alla nostra portata per questo motivo noi dobbiamo impegnarci a studiare la bibbia ma non dobbiamo forzare la scrittura pur di dare una risposta. Ec 3:11 Dio ha fatto ogni cosa bella al suo tempo: egli ha perfino messo nei loro cuori il pensiero dell'eternità, sebbene l'uomo non possa comprendere dal principio alla fine l'opera che Dio ha fatta.

Dobbiamo sempre partire dal fatto che esiste un solo Dio e che non ve ne sono altri Is 45.18.
Dobbiamo considerare poi che la Scrittura ci insegna che, ad esempio alla creazione Dio parla al plurale, quindi se vogliamo, possiamo dire che non era solo. La scrittura però intercambia le posizioni tra il plurale ed il singolare, quasi per farci capire subito che si parte da un qualcosa di meravigliosamente alto, stupendo e profondo. Dio crea il cielo e la terra, poi disse facciamo. Subito al secondo versetto della bibbia ci parla dello Spirito di Dio che aleggiava sulla superficie delle acque. Giovanni inizia il suo vangelo riprendendo il principio della creazione non parlando dello Spirito ma della Parola, tutto il creato fu fatto per mezzo della Parola. Un'altra parte di questo Dio eccelso ed ininvestigabile.

Is 48.16 Chi parla in questo passo? Evidente che è Dio, ma parla anche di Gesù!

IS 63:9-10   Si tratta di una profezia, parla del Figlio e di Israele
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Perché questa distinzione? Dio ha sempre il controllo di tutto! Egli è perfetto e non lascia mai un istante il controllo della situazione. Gesù è morto. Se Dio non era strutturato in tre, al momento della morte era morto YHWH, satana era libero, non c’era nessuno più alto di Lui! Gesù è morto, il Padre no. Il Figlio è morto, il Padre governa il cielo e dal cielo.
YHWH è un’unità composta, vi sono tre persone distinte che sono Dio. Vi è distinzione tra loro, ma non sono tre Dei indipendenti. Yhwh è uno PADRE FIGLIO e SPIRITO. 
IN QUESTO STUDIO VORREI SPOSTARE L’ATTENZIONE DAL PERCHE’ SCRIVE AL COSA SCRIVE

Ge 1:1-2 parla al plurale con il verbo al singolare, parla anche dello Spirito v. 26 Dio disse FACCIAMO… 
Quando creò l'uomo disse: FACCIAMO l'uomo a NOSTRA immagine e a NOSTRA somiglianza". 
E poi sta scritto: "Dio (ELOHIM) creò l'uomo a SUA immagine" (Ge 1:26-27).
Dopo che l'uomo era caduto nel peccato Dio disse: 
"Ecco l'uomo è diventato come uno di NOI, quanto a conoscenza del bene e male" (Ge 3:22).
La confusione di Babele Ge 11:7
1Ti 3:16 GRANDE E’ IL MISTERO DELLA PIETA’
2Co 13:13 grazia di Gesù, amore di Dio, comunione dello Spirito
1Pi 1:2 prescienza Padre, santificazione Spirito, sangue Gesù
Mt 28: 19 Andate dunque e fate miei discepoli tutti i popoli battezzandoli nel nome del Padre, del Figlio e dello Spirito Santo,

GESU’ 	Eb 1:8-12 parlando del Figlio dice: …


EGLI ABITA
Ro 8:8-10 Lo Spirito di Dio, di Cristo, lo spirito abita, Cristo abita
3 PERSONE
IS 6:8		PADRE
MT 13:13	FIGLIO
AT 28:25	SPIRITO SANTO
NON TENTARE
At 5:3 Ma Pietro disse: «Anania, perché Satana ha così riempito il tuo cuore da farti mentire allo Spirito Santo e trattenere parte del prezzo del podere? 4 Se questo non si vendeva, non restava tuo? E una volta venduto, il ricavato non era a tua disposizione? Perché ti sei messo in cuore questa cosa? Tu non hai mentito agli uomini ma a Dio». 

ONNIPOTENZA
FP 3:20
ZA 4:6
CONCLUSIONE:
YHWH
· NELLA DEITA’ DISTINGUIAMO 3 PERSONE
· PADRE QUALE SORGENTE INVISIBILE PARLA DAL CELO
· IL FIGLIO SI E’ RIVELATO PERSONALMENTE DANDO LA SUA VITA – FATTO REALE
· LO SPIRITO LAVORA NELLE PERSONE NATE DI NUOVO E NEL MONDO IN QUESTO TEMPO
· UNO, DISTINE, LAVORO SPECIFICO. 
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